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СТАНОВИЩЕ 
 

на Факултетен студентски съвет 
при Факултет по математика и информатика 

 
 
 
 

Относно: Кампанията за държавни стипендии за летния семестър на академичната 

2013 / 2014 година 
 
 
 

Уважаем чл. кор. проф. дин. Иван Илчев, 
 

 
Факултетния студентски съвет при Факултет по математика и информатика излиза с 

това становище, тъй като установихме доста проблеми с кампанията за държавни стипендии 

през този семестър, заедно със съпътстващите я срокове и процедури.  

 

Не получихме достатъчно съдействие от колегите от Студентски съвет по този казус, за 

това директно се обръщаме към вас. Ние не само като представители на студентите на 

Факултета по математика и информатика, но и на всички останали студенти, които 

недоволстват от липсващата информация, изработеното предварително класиране, сроковете 

за подаване на възражения и процедурата за входирането им. 



Одобряваме, че кампанията за държавни и европейски стипендии се провеждаше 

заедно, но липсата на информация под формата на плакати, листовки или информация в 

електронен вид на видно място в началните страници на страницата на Университета и 

факултетите, които имат свои страници, създаде проблеми за част от студентите, които за 

малко са щяли да изпуснат срока или са го били изпуснали. За пример даваме кампанията за 

евростипендиите, в които навсякъде има плакати и листовки. 

 

Нашата препоръка е за догодина кампанията да има повече информация. 

 

По време на подаването на формуляри почти никакви проблеми не са открити, тъй като 

в процеса на кампанията бяха потвърждавани в едноседмични срокове, подаваните 

формуляри, но идва времето за класиране. В уречения ден и час се появи информация 

единствено дали даден студент е предварително класиран или не. Липсва информация за това 

колко хора са пред него, колко е минималния бал за дадена специалност, колко са бройките 

стипендии и др.  

 

Според нас, това не е класиране, защото ако студентите от дадена специалност и 

курс не си комуникириха, нямаше да разберат минималния бал и фрапиращите 

проблеми в класирането. 

 

За илюстрация ще дадем пример със специалност Х, в която последния студент по 

успех, който взима стипендия е с бал 5.00, т.е. това ще приемем за минимален бал на тази 

специалност. До тук хубаво, но проблема се появава като поне 5 човека имат по-висок успех, 

говорим за студенти с успех няколко десети по-висок, които не са класирани. Да бяха 1 – 2 

случайте, щяхме да счетем това за някаква грешка, но това го има на всякъде не само в нашия 

факултет. Още по-лошото е, че липсата на минималния бал още при излизането и неадекватно 

разпределената класация, подлага под въпрос, дали изобщо е имало класиране и не ставало 

ръчно избиране, кой взима, кой не. Студенти от един и същи курс, специалност и с еднакъв 

успех, двама да биват класирани, а третия със същия успех да не е. 
 

 

Предвид до тук изложените аргументи за пропуски в кампанията, бихме желали да 

бъде удължен срока за подаване на възражения поне до сряда 30.IV.2014 г. и даваме 

предложение за начина по който би могла да изглежда класацията, с което да бъде 

достатъчно прозрачна, ясна и информативна за студентите. 

 

Да бъде изготвен общ документ, като бъде сортиран по факултети и за всеки факултет 

по една табличка с имената на специалността, бройки стипендии, мин. успех и като последна 

колонка допълнитела информация да пише всички специалности, бакалавърски/магистърски 

програми и/или други, които се включват в тази бройка на стипендиите.  

 

Даваме отново директен пример с подобна изготвена за ФМИ, на базата на бройка на 

държавните стипендии за зимния семестър и неофициална информация за най-ниския бал, с 

който се взима държавна стипендия в дадената специалност към 23.IV.2014 г. 12:00 ч. 

 
 
 
 
 
 



Факултет по математика и информатика 
 

Специалност 
Брой 

стипендии 

Минимален 

бал 
Бакалавърски и магистърски програми 

Информатика 65 5.00 

Бакалаври "Информатика"; Магистри "Био и 

медицинска информатика"; "Дискретни и алгебрични 

структури"; "Електронен бизнес и електронно 

управление"; "Защита на информацията в 

компютърните системи и мрежи"; "Извличане на 

информация и откриване на знания"; "Изкуствен 

интелект"; "Информационни системи"; 

"Информационно-технологични услуги"; 

"Информационно-технологични услуги и проекти"; 

"Компютърна графика"; "Компютърна лингвистика"; 

"Мехатроника и роботика"; "Разпределени системи и 

мобилни технологии"; "Софтуерни технологии"; 

"Технологии на знания и иновации" 

Информационни 

системи 
26 5.00 Само бакалаври 

Компютърни 

науки 
69 5.08 Само бакалаври 

Математика 5 5 
Бакалаври "Математика"; Магистри "Динамични 

системи и теория на числата"; "Логика и алгоритми" 

Математика и 

информатика 
9 5.18 

Бакалаври "Математика и информатика", Магистри 

"Електронно обучение"; "Технологии за обучението по 

математика и информатика" 

Приложна 

математика 
14 5.67 

Бакалаври "Приложна математика"; Магистри 

"Вероятности и статистика"; "Изчислителна математика 

и математическо моделиране"; "Математическо 

моделиране в икономиката"; "Оптимизация"; 

"Уравнения на математичната физика и приложения" 

Софтуерно 

инженерство 
52 5.23 Само бакалаври 

Статистика 4 5.53 Само бакалаври 

ФМИ 244 --------------   

  

 



 Като обобщение на цялото това становище, ФСС при ФМИ желае: 
 

1. По-мащабна информационна кампания за следващите процедури за държавни 
стипендии. 
 

2. Излизане на ново класиране за тази кампания, като задължително има минимален бал 
за съответната специалност, за да знаят студентите да подават ли възражения или не. 
 

3. Удължаване на срока за подаване на възражения в деловодството на Университета 
поне до сряда 30.IV.2014 г. 17:30 ч. 
 

4. Предложение за бъдещите кампании, възраженията да се подават директно в отделите 
„Студенти“ на всеки факултет и след края на приемането им да бъдат носени за 
разглеждане в Ректората – сектор „Студенти“. В по-далечно бъдеще предлагаме този 
процес да бъде възможен и по електронен път. 
 

5. Да се даде възможност на студенти да изработят нова система за държавни стипендии, 
която да се справя по-адекватно с класирането. 
 

6. Бъдещите кампании да имат прозрачност като излиза информация за конкретната 
специалност, бройките стипендии, минимален бал и кои бакалавърски или магистърски 
програми се включват в общата бройка. Придържане на отношението за разпределение 
на бр. студенти/бр. стипендии да бъде еднакво във всички специалности и факултети. 
 

7. Предоставяне на ясна и подробна информация за процедурата за всеки част от дадена 
кампанията. Какви документи се носят? Къде се носят? В какви срокове? До колко часа 
работи съответния отдел? 

 
 

Проблемите на Софийския университет свързани с електронните услуги и тяхното 
качество е също толкова важен колкото качеството на образованието. Не може да се пести от 
електронни услуги, защото те биха намали разходите за поддържането на такъв голям 
административен персонал, биха намалили натоварването на персонала, а от страна на 
студентите – това за тях това ще са бързи услуги, които могат да се използват дистанционно, 
изчезва необходимостта от ходенето на място и живото присъствие.   
 

Примери за приложения, които веднага биха подействали са система за електронни 
уверения, нови модули за СУСИ – са изчисляване на успех, за учебна програма, график за 
седмицата, календар с изпити, контролни и домашни, кампании за стипендии, изборни 
дисциплини или настаняване в общежития. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Дата: 24.IV.2014 г.  С уважение: С. Цветков  

Гр. София  /Председател на ФСС при ФМИ/ 


